

Обычаи и традиции типичной греческой свадьбы



Большинство традиций греческих свадеб восходят не только к православной церкви, но и к древним культурным суевериям. О них и расскажем!

Большинство традиций греческих свадеб восходят не только к православной церкви, но и к древним культурным суевериям. О них и расскажем!

Хотя традиции варьируются от одной деревни к другой, а также от разных регионов и островов, есть несколько аспектов типичной греческой свадьбы, которые универсальны по всей стране.

Многие из этих обычаев уходят корнями в древние традиции, которые влияют на каждую деталь свадьбы, от обручальных колец до свадебной церемонии.

Ты выйдешь за ... мою семью?



Если вы когда-нибудь смотрели фильм «Моя большая греческая свадьба», вы хорошо представляете, как проходит греческая помолвка. Традиционно, когда греческие пары обручаются, они делают это на глазах у всей семьи.

После этого устраивается грандиозный праздник, и семьи празднуют. Не запутайтесь, когда вы увидите, как греческие пары носят свои обручальные кольца на левой руке в качестве обручальных колец и перемещают те же кольца в правую руку после свадьбы. Этот обычай происходит из веры в то, что правая рука - это рука, которую благословляет Бог. И после свадьбы кольцо нужно положить на правую руку, ближе к сердцу и показать, что брак благословил Бог.

Назначение даты греческой свадьбы

Назначение даты свадьбы в Греции может иметь свои сложности. Есть несколько традиционных времен года, когда не следует, или просто нельзя проводить свадебную церемонию.

Традиционно «запрещенные» даты для бракосочетания связаны с религиозными праздниками. Например, пара, желающая провести летнюю свадьбу, должна выделить первые две недели августа, полностью посвященные празднованию дня Девы Марии. В этот период нельзя отмечать свадьбу.

Кроме того, греки не женятся ни в течение сорока дней, предшествующих Рождеству, ни в течение всего Великого поста, сорокадневного периода перед Пасхой.

Некоторые другие святые дни, когда венчания не должны проводиться, - это 29 августа, когда отмечается обезглавливание Иоанна Крестителя, и 14 сентября, когда отмечается Воздвижение Святого Креста.

Застеливание брачного ложа перед греческой свадьбой



Еще одна свадебная традиция - подготовка брачного ложа, что обычно происходит в ночь перед свадьбой.

Ритуал прост и не сильно меняется по всей стране, но вышел из моды во многих крупных городах. Он начинается с того, что мать и бабушка невесты покрывают кровать лепестками цветов, монетами и миндалем, чтобы обеспечить любовь, процветание и плодородие. В некоторых случаях помощницы невесты также помогают подготовить супружеское ложе, если это незамужние женщины. Часто ребенка перекачивают по кровати, чтобы гарантировать плодородие, и суеверия говорят, что пол первого ребенка пары определяется полом ребенка, который катался по кровати.

Готовься к свадьбе и....брейся

В день свадьбы жениха бреет его шафер, или «камбаро», в знак доверия между двумя мужчинами. Другие традиции заключаются в том, что друзья жениха помогают ему одеться, надевая на него пиджак или застегивая рубашку - все это символические жесты, которые помогают ему подготовиться к важному дню.

Иногда они даже кладут в карман жениха кусок железа, чтобы отогнать злых духов - часть древних суеверий, которые сохраняются в Греции до сих пор.

Невеста

Невесте также помогают подруги в подготовке к свадьбе. На нее надевают платье, поют песни с пожеланиями семейного счастья. Ее фрейлина, или «камбара», находится рядом с ней на протяжении всей церемонии.

Очень почитаемая традиция - писать имена всех одиноких друзей невесты на подошвах ее свадебных туфель. К концу вечера они все изнашиваются, что символизирует то, что друзья долго не будут одиноки и скоро сами поженятся.



Часто невеста кладет кусочек сахара в свою перчатку или вшивает один в внутреннюю часть платья для «сладкой жизни».

Выходя из дома в церковь, невеста в последний раз оглядывается на свой дом - в надежде, что ее дети встанут на ее сторону в семье.

Суеверия и удачи

Греки всегда готовы отразить сглаз, который считается проклятием, наложенным на вас чьей-то завистью. Греки уверяют, если вас сглазили, вы чувствуете головокружение, много зеваете и у вас болит голова. Так как же невесте отвести сглаз в этот самый важный из всех дней? Ответ прост!

Она носит «бусину от сглаза». Кроме того, если кто-то хвалит платье невесты, он должен трижды плюнуть, приговаривая «фту-фту-фту», чтобы отразить любые негативные силы, которые могут действовать.

Греки также уверены, что нечетные числа считаются удачными, потому что нечетное число не может быть разделено на четное. Поэтому, у пары должно быть нечетное количество присутствующих на церемонии, нечетное количество цветов в букете...

Церемония традиционной греческой свадьбы

Традиционная греческая свадебная церемония окутана ритуалами и обрядами греческой православной церкви.

Греки во время церемонии держат две золотые короны, или «стефана», над головами бракосочетающихся.

Стефана соединены одной лентой, которая символизирует союз двух людей, становящихся одной душой в браке. Свадебные короны кладут на головы жениха и невесты только после трехкратного прохождения их над головами пары, чтобы символизировать единство, а также святую троицу.

Выпив вина из одной чаши, кумбарос трижды обводит жениха и невесту вокруг алтарного стола, пока священник произносит греческую молитву.

Затем в некоторых более традиционных деревнях священник предлагает молодоженам миндаль в меде. Однако в наше время гораздо чаще завершается церемония бросанием риса и куфеты, когда молодожены выходят из церкви. Это тоже символично, так как рис символизирует плодородие, а куфета представляет собой горько-сладкий аспект жизни.

Традиции продолжают и после церемонии

По традиции, когда невеста впервые приходит в дом своего мужа, она участвует в ритуале, известном как «подслащивание невесты». Этот ритуал варьируется от деревни к деревне, а также от разных регионов Греции.

Некоторые невесты окунают пальцы в мед, а затем крестятся в надежде на хорошие отношения со свекровью.

Другие ритуалы заключаются в том, что невесты разбивают гранат в дверном проеме дома, разбрасывая семена граната, символизирующие процветание и плодородие. Или иногда для этого древнего ритуала невеста бросает кусок железа на крышу родственников мужа, чтобы продемонстрировать силу своего нового дома.

